

ОФОРМИ ПОДПИСКУ БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!

Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРИБЛИЖЕНИЯ:  
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области  
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)  
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты  
Карты в продаже в редакции газеты:  
ул. Малышева, 101, 3-й этаж  
и в почтовых отделениях области.  
Подробнее по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Свердловская область по обороту розничной торговли прочно удерживает 1-е место в рейтинге областей УрФО и 5-е место среди всех субъектов РФ.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области — в обращении к свердловчанам по случаю Дня работника торговли

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 28 июля 2018 года

№ 133 (8433). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

Никита Губенко



Тагильчанин, победивший на втором этапе Кубка мира по гребному слалому, рассказал, чем его привлекает экстремальный спуск на байдарках-одиночках, когда стартуют разом четыре участника.

Сергей Салыгин



Директор филиала «Российской газеты» в Екатеринбурге показал корреспондентам «Областной газеты» свою дачу и поделился рецептами наливки и квашеных баклажанов.

Сергей Светлаков



Участник команды КВН «Уральские пельмени», ведущий и актёр попал в топ-50 рейтинга Forbes богатейших звезд шоу-бизнеса.

[www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## 1030 лет назад Русь приняла христианство



По всей стране сегодня проходят торжественные мероприятия, а в православных храмах молятся о святом равноапостольном князе Владимире, который крестил восточнославянские народы в 988 году. В день памяти крестителя Руси на реке Чусовой под Екатеринбургом в 15-й раз прошло традиционное массовое крещение

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия  
Калининград (III)  
Севастополь (I)  
Суздаль (III)  
Челябинск (A)

Планета  
Дания (II)

а также  
Республика Крым (I)



Соглашение о сотрудничестве между законодательными собраниями Свердловской области и Севастополя подписали Людмила Бабушкина (на фото - слева) и Екатерина Алтабаева

## Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл - о значимости этого события сегодня

Сегодня в стране отмечают 1030-летие Крещения Руси. Что значит этот день для православного человека, каким было празднование тысячелетия Крещения и в чём особенности сегодняшнего праздника - об этом специально для «Областной газеты» рассказал митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл.



Перед тем, как покрестить ребёнка, родители должны пройти обязательные беседы со священником

Крещение Руси — событие очень яркое, драматичное. Между тем оно стало для православия странной учебницей — особенно в эпоху СССР. Только сейчас приходит понимание масштабов и важности, обретается внутренний нерв события. Осознаем ли мы, сегодняшние, истинное значение события? Или мы настолько разделены, что не способны к этому?

День Крещения Руси сегодня не воспринимается частью общества. Так же, как ещё до недавнего времени не воспринималась тема подвига Царской семьи. Мы остаёмся единым народом, просвещённым светом Евангелия Христова. Да, разделённым политическими границами, но с единой верой в сердце.

Наши народы разделены определёнными политическими деятелями. И это произошло не вчера и не сегодня. Задача и состояла в том, чтобы «разделить», так как основой была православная вера, которая родилась в киевской купели крещения. Именно в Киеве, матери городов русских. Именно «русских», что засвидетельствовано и в древнерусской литературе. И вот эта общность людей — народов и народностей, живущих в этих «городах русских» — по сей день устраивает далеко не всех. Это вопрос политических интересов.

1030-летие Крещения будет праздноваться не только в Москве, но и в Киеве, Минске, Кишинёве. А как было празднование тысячелетия Крещения, отмеченное в СССР? Вы встречали его, будучи благочинным церкви Кишинёвского округа, настоятелем Фёдорово-Тироновского кафедрального собора в Кишинёве, секретарем митрополита Кишинёвского и Молдавского...

Это был взрыв эмоций. Самый большой праздник. Настоящий, искренний. Я был тогда членом Поместного собора Русской Православной Церкви. Не могу вспомнить чего-то более яркого. Глоток свежего воздуха, которого мы не ожидали. Радостное недоумение. Ведь что значило — быть православным в Молдавии до 1988 года? Духовенству запрещалось собираться вместе, нельзя было ходить в священническом облачении, действовал запрет на колокольный звон. Чтобы армией служить на приходе, требовалось разрешение местных властей. И вот после десятилетий пережитого унижения всё меняется. Впервые за послевоенную историю духо-

венство Молдавии собралось воедино. Через год — совсем другая страна. Началось массовое открытие храмов. Если память не изменяет, с середины 1988-го до середины 1989-го открылись 500 новых приходов. Помните, 12 февраля 1989 года в Молдавии состоялась официальная передача Киприяновского монастыря, закрытого советскими властями ещё в 60-х. Так вот, спустя три дня, 15 февраля, на первом богослужении собрались тысячи и тысячи верующих. Огромное количество людей. То есть за три дня монастырь, подвергавшийся разрушениям на протяжении десятилетий, был подготовлен к освящению и стал символом возрождения веры на молдавской земле.

Очень большим энтузиазмом отмечено то время. Я рад, что пережил это.

Буквально за четыре дня до праздника Крещения Руси отмечается День святой Равноапостольной Великой княгини Ольги. Помните, в прошлом году за богослужением на приходе во имя этой святой в селе Патруши вы назвали этот праздник «днём бабушек,

сохранявших Церковь Русскую на протяжении всей её истории».

Христова Церковь православная утверждена на Руси в 988-м году, когда пришёл князь Владимир и княгиня Ольга уже не было. А первые христиане на русской земле, и среди них первая христианка Ольга, которую современники называли «богомудрая бабка Ольга», крестились намного раньше, как минимум на 25-30 лет. То есть бабушки появились в нашей Церкви раньше, чем сама Церковь. Они остались верными ей и тогда, когда все говорили, что остались одни бабушки в нашей Церкви и как она может жить дальше? Точно так же, как и десять веков назад, когда княгиня Ольга покинула этот бренный мир, но оставила после себя внуков, которые возродили Святую Православную Церковь. Так и наши бабушки в 30-70-е годы вырастили внуков, которые вернули Церковь Христову и возвращают её сегодня.

Что даёт современному обществу празднование Крещения Руси?

Понимание нашего предназначения. После крещения наши предки стали строить страну, основанную на христианских идеалах. Стремление к святости стало некоей государственной задачей. По сути, человек слаб и немогуч, сама идеология построения Святой Руси помогла человеку становиться совершеннее и тем самым также укреплять свою Отчизну.

Результатом стало построение огромного государства, наследниками которого мы сегодня частично являемся.

Полная версия интервью - на [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)

## 28 ИЮЛЯ - ДЕНЬ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

Уважаемые жители Свердловской области!

Поздравляю вас с Днём Крещения Руси. В этом году отмечается 1030 лет с тех пор, как Русь приняла христианство в качестве религии. Эта дата стала важной вехой в истории Руси, способствовала приближению российских народов к византийской культуре и цивилизации, сыграла определяющую роль в объединении территорий и формировании государства.

Христианские добродетели: мир, добро, любовь, справедливость — легли в основу важнейших ценностей российского народа, позволили создать сильное многонациональное государство. В канун этого праздника Свердловская область стала местом притяжения православных паломников. К столетию со дня гибели царской семьи в Екатеринбурге прошёл многотысячный крестный ход от Храма-на-Крови до монастыря святых Царственных страстотерпцев на Ганиной Яме, который возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Во время молебна на Ганиной Яме Святейший Патриарх подчеркнул особую значимость укрепления православной веры в последующих поколениях россиян, а также призвал помнить тяжёлый и горький опыт прошлого и никогда больше не допустить слома наших традиций, веры и обычаев народной жизни. Уверен, что праздник Крещения Руси наполнит души православных уральцев уважением к традициям, духом патриотизма и стремлением к духовному росту.

Желаю всем уральцам крепкого здоровья, счастья, благополучия, укрепления нравственности и веры!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ



## Урал и Севастополь договорились о сотрудничестве

Татьяна МОРОЗОВА

Делегация Законодательного собрания Свердловской области во главе с председателем Людмилой Бабушкиной по приглашению председателя парламента Севастополя Екатерины Алтабаевой в эти дни находится с рабочим визитом в Крыму. Вчера руководители двух законодательных собраний подписали соглашение о межпарламентском сотрудничестве.

Как сообщает пресс-служба парламента Среднего Урала, Людмила Бабушкина представила коллегам из Севастополя промышленный, экономический и культурный потенциал Свердловской области, рассказала о внешнеэкономической деятельности и о масштабных международных мероприятиях нынешнего года.

Севастополь, как и наш регион, — труженик. Визит губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева в Севастополь в 2014 году положил начало дружбе двух субъектов Российской Федерации.

своей Федерации. Нам есть над чем совместно работать. И сегодня мы договорились о взаимодействии в развитии регионального законотворчества, в налаживании взаимовыгодных контактов, — отметила Людмила Бабушкина.

В ходе визита делегация Свердловской области также примет участие в торжествах, посвящённых Дню Военно-Морского флота. На церемонии будут представлены восемь боевых кораблей и судов Черноморского флота, в том числе ракетный крейсер «Москва», фрегат «Адмирал Григорович», малый ракетный корабль «Вышний Волочёк», сторожевой корабль Пограничной службы ФСБ России, а также сторожевой корабль «Сметливый».

«Сметливый» с бортовым номером 870 имеет особое значение для Свердловской области. В 2013 году шефство над ним взяло одно из уральских металлургических предприятий, и теперь на корабле работают службы матросы-срочники Свердловской области.

## ЦИФРА

7,25% годовых

составляет ключевая ставка. Вчера ЦБ РФ принял решение сохранить её на прежнем уровне.

[www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

ISSN 2225-1529

